



ХАЛЪМГ ТАҢЧИН САРПИНСК РАЙОНА МУНИЦИПАЛЪН БҮРДЭЦИН  
ДЕПУТАТНРИН ХУРГ  
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ САРПИНСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ

**РЕШЕНИЕ**

от 02.02 2024 г.

№ 50/243

с. Садовое

**О состоянии законности  
в Сарпинском районе Республики  
Калмыкия за 2023 год**

Заслушав информацию прокурора Сарпинского района Республики Калмыкия, руководствуясь Уставом Сарпинского районного муниципального образования Республики Калмыкия, Собрание депутатов Сарпинского районного муниципального образования Республики Калмыкия

***решило:***

1. Принять к сведению прилагаемую информацию «О состоянии законности в Сарпинском районе Республики Калмыкия за 2023 год».
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

**Председатель Собрания депутатов  
Сарпинского районного  
муниципального образования  
Республики Калмыкия**



**Н.С. Манджиев**

## **ИНФОРМАЦИЯ**

о состоянии законности  
на территории района

В 2023 году прокуратурой проведена определенная работа по осуществлению надзора за исполнением законов на территории района.

С учетом анализа состояния законности в районе в качестве приоритетных направлений деятельности в истекшем году определены надзор за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности; законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, законодательства о защите прав несовершеннолетних; за исполнением законодательства о борьбе с коррупцией; за законностью правовых актов органов местного самоуправления; борьба с преступностью, профилактика правонарушений и преступлений; надзор за соблюдением учетно-регистрационной дисциплины и процессуальной деятельностью в органах дознания и следствия, а также защита конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве.

Криминогенная обстановка в районе определяется множеством факторов, в числе которых невысокий уровень благосостояния населения, незначительный темп социально-экономического развития района, недостаточная результативность работы правоохранительных структур и органов системы профилактики правонарушений и преступлений.

На поднадзорной территории в истекшем году зарегистрировано 104 преступления, в сравнении с прошлым годом снижение составило 1%. Из общего числа зарегистрированных преступлений 19 преступлений относятся к категории тяжких и особо тяжких. Общая раскрываемость преступлений составила 84,3 %.

За 12 месяцев 2023 года на территории района лицами в состоянии алкогольного опьянения совершено 29 преступлений. Лицами, ранее совершавшими преступления, совершено 58 преступлений.

В рамках осуществления надзора за процессуальной деятельностью органов предварительного расследования прокуратурой района выявлено 124 нарушения, отменено 26 незаконных процессуальных решений об отказе в возбуждении уголовного дела, поставлено на учет 7 укрытых от учета преступления, внесено 13

требований, внесено 19 представлений и информации об устранении нарушений закона, по актам прокурорского реагирования привлечено к дисциплинарной ответственности 33 должностных лица.

В сфере законности нормотворчества в 2023 году выявлено 24 нормативных правовых акта органов местного самоуправления, нуждающихся в приведении в соответствие с федеральным законодательством. В этих целях принесено 36 протестов, а также применены следующие меры прокурорского реагирования: внесено 20 представлений, направлено 13 информации в порядке статьи 9 ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации», подготовлено 10 проектов решений представительных органов местного самоуправления.

Прокурорского вмешательства потребовали муниципальные нормативные правовые акты по различным вопросам: о противодействии коррупции и муниципальной службе, в сфере градостроительства и земельных отношений, бюджетных правоотношений и другие.

В сфере надзора за исполнением федерального законодательства прокуратурой района выявлено 900 нарушений законов, в целях устранения которых принесено 67 протестов, в суды направлено 36 исков и заявлений, внесено 279 представлений, по результатам рассмотрения которых 179 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности привлечено 20 лиц.

Так, прокуратурой района на постоянной основе осуществляется надзорное сопровождение реализации национальных проектов. По итогам надзора за исполнением законов при реализации национального проекта «Демография» и в результате принятых мер прокурорского реагирования родителями восьми несовершеннолетних детей оформлено право общей долевой собственности на жилье, приобретенное на средства материнского (семейного) капитала. В результате надзорного сопровождения капитального ремонта образовательных учреждений района в рамках национального проекта «Образование», вскрыты и пресечены факты нарушения подрядной организацией миграционного законодательства, привлечших к трудовой деятельности иностранных граждан без разрешительных документов для осуществления трудовой деятельности.

Кроме того, установлены факты несвоевременного размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации об исполнении муниципальных контрактов, заключенных в целях реализации мероприятий национального проекта «Жилье и городская среда». В результате принятых мер прокурорского реагирования два должностных лица муниципальных заказчиков привлечены к административной ответственности/

По итогам надзора в сфере экономики установлены факты нарушения сроков оплаты по исполненным контрактам в БУ РК «Сарпинская районная больница», в связи с чем инициировано привлечение главного врача учреждения к административной ответственности, и в результате принятых мер реагирования учреждением погашена имевшаяся перед ООО «САМСОН Групп» задолженность по контракту на сумму свыше 300 000 рублей. Кроме того, организациями и учреждениями района по результатам рассмотрения представлений погашена задолженность по оплате потребленных коммунальных ресурсов на общую сумму

свыше 500 000 рублей, а также погашена задолженность по налоговым платежам на сумму свыше 300 000 рублей.

По итогам надзора в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина вскрыты факты несвоевременной оплаты отпуска должностным лицам организаций и учреждений района, в результате принятых мер прокурорского реагирования организация работы в указанном направлении скорректирована, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

По искам прокурора в истекшем году вынесены судебные решения о возложении обязанности по категорированию и приведению в соответствие с требованиями ГОСТ детской игровой площадки и футбольного поля по улице Дорожной с.Садовое, которые в настоящее время районной администрацией и администрацией Садовского СМО РК не исполнены.

Без внимания органов прокуратуры не остались и нарушения в сфере обеспечения прав несовершеннолетних и профилактики подростковой преступности в 2023 году прокуратурой района выявлено 158 нарушений закона, в целях устранения которых принесено 17 протестов, в суд направлено 7 исков, внесено 36 представлений. По результатам прокурорского вмешательства устранены нарушения законодательства об исполнительном производстве при взыскании алиментов, скорректирована работа органов профилактики, выявлены нарушения антитеррористической защищенности образовательных объектов, защищены права семей, имеющих детей, и др.

Так, в результате принятых мер прокурорского реагирования Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Калмыкия в декабре 2023 года несовершеннолетняя жительница района обеспечена техническим средством реабилитации в виде - кресла-коляски, а с Отделения взыскана компенсация морального вреда. В результате принятых мер прокурорского реагирования БУ РК «Сарпинская районная больница» приняты дополнительные меры, направленные на привлечение профильного участкового врача-педиатра к работе в медицинской организации. Также по мерам прокурорского реагирования образовательными учреждениями района устранены нарушения в сфере организации питания учащихся, приведены в соответствие локальные акты, регламентирующие пропускной и внутриобъектовые режимы.

В сфере противодействия коррупции в 2023 году выявлялись факты конфликта интересов, непредставления и представления неполных и недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера как муниципальных, так и государственных служащих, отсутствия сведений о законности произведенных расходов, факт оплаты штрафов должностных лиц за счет бюджетных денежных средств и другие. Данная информация в соответствии с частью 2 статьи 4 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» направляется для сведения.

Прокурор района

старший советник юстиции

С.Ю. Каруев

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 00FC3BC34414853471A3AF8B0F429C0DFA  
Владелец Каруев Сапал Юрьевич  
Действителен с 13.12.2022 по 07.03.2024